

ЧЕЛОВЕК

ТРУДА

ГАЗЕТА ПРОФСОЮЗОВ КУБАНИ
№1 (1509)
17 января — 29 января 2025 г.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ	
КАЛЕНДАРЬ	18 января ★ День учреждения ордена Трудовой Славы. Указ Верховного Совета СССР от 18.01.1974 №5380-VIII
	19 января ★ Годовщина со дня рождения Шуккина Александра Владимировича (1946-1988), советского космонавта-испытателя по программе «Буря», лётчика-испытателя 1-го класса. Жил и работал в Краснодаре. По программе подготовки к космическому полёту на МТКК «Буря» проводил отработку систем ручного управления и автоматической посадки на самолёте-лаборатории Ту-154 и МиГ-25, оснащённых системой управления «Буря». Именем Шуккина в краевой столице названы улица и СШ №60
	★ 170 лет со дня рождения Белого Василия Фёдоровича (1854-1913), генерала от артиллерии, участника Русско-турецкой (1877-1878гг.) и Русско-японской (1904-1905гг.) войн, уроженца Екатеринодара. Награждён многими орденами и золотым оружием с надписью «За храбрость»
20 января	★ 110 лет со дня рождения Карповича Викентия Павловича (1914-1996), Героя Советского Союза, участника ВОВ, лётчика-исстребителя. Жил и работал в Краснодаре. Награждён орденом Ленина, медалями «Золотая Звезда», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги» и др. В Краснодаре в честь Героя установлена мемориальная доска ★ 110 лет со дня рождения Остапенко Ивана Григорьевича (1914-1992), Героя Советского Союза, участника ВОВ, уроженца с.Глифовка. Жил и работал в с.Александровка (ныне Ейского района). Награждён орденом Ленина, медалью «Золотая Звезда» и другими ★ 105 лет со дня рождения Мотыко Василия Александровича (1919-1973), Героя Соцтруда, участника ВОВ, комбайнёра, уроженца ст-цы Новодеревянковской. Награждён орденом Ленина и золотой медалью «Серп и Молот», орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, медалями «За трудовую доблесть», «За боевые заслуги», «За оборону Москвы» и др. В родной станице ему установлена памятная доска
21 января	★ День инженерных войск — памятный день в Вооружённых Силах РФ. Отмечается в день подписания Петром I Указа о создании первой в России инженерной школы (1701) ★ 180 лет со дня рождения Климова Василия Семёновича (1844-1900), Екатеринодарского городского головы (1877-1900). В период его правления в Екатеринодаре были открыты детские школы, мужская и женская гимназии, больница, публичная библиотека, круглосуточная телефонная станция, построены водопровод, электростанция, осуществлена закладка зданий трамвайного депо и ремонтных мастерских, организовано регулярное движение трамвая и освещение улицы Красной электрическими фонарями. Именем Климова названа улица в Краснодаре
23 января	★ День образования общественной оборонной организации ОСАВИАХИМ-ДОСААФ-РОСТО (1927). С сентября 1991г. преобразована в Российскую оборонную спортивно-техническую организацию (РОСТО). С октября 2003г. — РОСТО (ДОСААФ). Ныне Общероссийская общественно-государственная организация «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» (Окончание на 4-й стр.)

4 НАША ПОЗИЦИЯ

Профсоюзы считают крайне опасной тенденцией предложение Минэкономки по увеличению лимита сверхурочной работы, которое, в интересах бизнеса, ни в каком виде не должно войти в Трудовой кодекс. В противном случае российский рынок труда ждёт полное расхождение на «бедных и богатых», а также рост травматизма и профессиональных заболеваний.



НЕТ — НАСТУПЛЕНИЮ НА ТРУДОВЫЕ ПРАВА

— Согласно действующей норме ТК РФ продолжительность сверхурочной работы для каждого работника не должна превышать четырёх часов в течение двух дней подряд и 120 часов в год, — в беседе с «ЧТ» заявила свою позицию по инициативе Минэкономки профлидер. — Почему ни в коем случае нельзя принимать такую норму: по сути с тем же успехом Минэкономразвития могло бы предложить увеличить для россиян рабочий день до 9-ти часового. Посчитаем: в 2025 году 247 рабочих дней, из них 4 дня предполагается сокращённый на час рабочий день. Без малого прибавим по одному часу в каждый рабочий день и получим девятичасовую, — отметила Бессараб.

— Щедрое предложение об увеличении с 1,5 до двукратного размера оплаты труда за сверхурочную работу после 120 часов не решит проблему выгорания, раннего физического износа и, тем более, не поможет решить вопрос сохранения нации и активного долголетия, на что нацеливает президент. Кроме того, это даст недобросовестным работодателям возможность через снижения почасовых ставок фактически вынудить работника работать сверхурочно.

Как подчеркнула глава профсоюзов Кубани, в ходе прямой линии Владимир Путин, говоря о необходимости повышения производительности труда, намечил (может, Минэкономразвития тоже обратило внимание) правильные решения: роботизацию, совершенствование технологии производства, цифровизацию, автоматизацию и т.д.

— Путь интенсификации труда и эксплуатации рабочих приведёт не к тем целям, куда стремится Минэкономразвития. Историю учить надо! Сегодня работодатель может путём внутреннего совместительства решать задачи нехватки персонала. Но за это, конечно, нужно платить достойную зарплату, — уверена Светлана Викторовна. С таким же мнением она выступила и с трибуны Госдумы.

Также недавно депутаты обрадовали россиян новостью о том, что дополнительную зарплату в конце года хотят сделать обязательной. Но радоваться рано: по словам Светланы Бессараб, в условиях нехватки денег работодатель либо сократит стимулирующие выплаты, либо вовсе обанкротится и перестанет вести бизнес в России.

Да и число 13 вообще несчастливое, так что не стоит рисковать.

«Нельзя законодательно, без разбору давать работодателям возможность увеличивать количество сверхурочных часов», — отметил зампред Федерации независимых профсоюзов России Давид Кришталь.

Ранее стало известно о законопроекте Минэкономки — пакете поправок к различным статьям Трудового кодекса, призванным облегчить работодателям наращивание интенсивности использования труда в условиях дефицита кадров.

В частности, ведомство предложило увеличить верхний предел объёма сверхурочной работы в год до 240 часов вместо



нынешних 120 — и оплачивать такую занятость в двойном размере, начиная с 121 часа.

С текущего года правительство уже повысило размер оплаты труда при сверхурочной работе, установив рассчитывать его исходя не только из размера оклада, но всех заработков работника на рабочем месте.

«Если эти поправки будут приняты в нынешнем виде, то мы через несколько лет обязательно столкнёмся с ростом травматизма и профессиональной заболеваемости. Норма 120 часов появилась не на пустом месте, именно она отражает предел возможности работников дополнитель-

но трудиться», — говорит Кришталь.

По его словам, обсуждение увеличения лимита сверхурочной работы возможно, но это должно происходить применительно к конкретному предприятию и конкретному рабочему месту.

«Работодатель может с помощью коллективного договора, при желании работников зафиксировать их новые обязательства и объём компенсации. Но тут не может быть единого норматива на всю страну и для всех отраслей. Мы прекрасно понимаем, что в то время как часть российских предприятий действительно выпускает крайне востребованную продукцию, многие производят ширпотреб», — сказал он.

С такой позицией согласна и председатель краевого профобъединения, депутат Госдумы Светлана Бессараб.



Светланы Бессараб, в условиях нехватки денег работодатель либо сократит стимулирующие выплаты, либо вовсе обанкротится и перестанет вести бизнес в России.

Да и число 13 вообще несчастливое, так что не стоит рисковать.

ИНДЕКС ПО 030

ПОДПИСКА!

Её можно оформить на сайте Почты России podpiska.pochta.ru в разделе Другие сервисы — Подписка онлайн на газету «Человек труда», а также в почтовых отделениях с каждого нового месяца.



РТК: здоровье, зарплата и звание лучших

Завершающее 2024 год заседание Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений состоялось в Овальном зале Дома Правительства РФ под председательством вице-премьера Татьяны Голиковой. Профсоюзную сторону РТК представлял президент ФНПР Михаил Шмаков.

Социальные партнёры сосредоточили внимание на трёх главных вопросах: отчёте о выполнении нацпроекта «Здравоохранение»; принятии Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2025 год; итогах всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» за 2023 год.

С информацией о результатах нацпроекта «Здравоохранение»

поделился замминистра здравоохранения РФ Евгений Камкин. Представленные им данные свидетельствовали о положительных результатах. Так, за пять лет действия нацпроекта продолжительность жизни в нашей стране достигла исторического максимума, а младенческая смертность — исторического минимума; на 25% снизилась детская смертность. Построены тысячи новых объектов и приобретены сотни тысяч единиц медоборудования (причём в значительной части — отечественного производства).

Под действие нацпроекта под

ЦИФРА С КОММЕНТАРИЕМ

6 ТЫСЯЧ кубанских безработных учились в прошлом году правильно искать работу.

Всего из шести тысяч человек больше трёх тысяч прошли занятия со специалистами и смогли найти работу, а 1,5 тысячи человек — направлены на обучение. По словам начальника управления занятости населения министерства труда и социального развития края Николая Зародова, госслужба по социальной адаптации должна повысить шансы безработных успешно трудоустроиться.

С людьми работают карьерные консультанты службы занятости, которые учат тех конкурентные резюме, рассказывают о навыках самопрезентации и не только.

В итоге соискатели были трудоустроены на позиции бухгалтера, кладовщика, менеджера, швеи, охранника, парикмахера, медицинского регистратора, медицинской сестры, кассира торгового зала, оператора котельной, повара и не только.

РАБОТА РОССИИ
Кадровый центр



4 ПРОФСОЮЗНЫЙ АЛЬБОМ

Сегодня «ЧТ» представляет в рубрике «Профсоюзный альбом», посвящённой незаурядным кубанцам, ярко проявившим себя в профессии, ставшей их делом жизни — Анастасию ОМЕЛЬЧЕНКО.

Студентка Настя недавно появилась среди практикантов Краснодарского трамвайно-троллейбусного управления и стала токарным станком, доказав, что женщине подвластно всё.

Эта хрупкая девушка учится на пятом курсе машиностроительного колледжа по профессии «технолог металлообработки» и уже является токарем третьего разряда, продолжая совершенствовать свои навыки.

Известно, что токарь — одна из ведущих профессий в мире машиностроения. Это специальность, которая будет всегда востребована и актуальна в любое время.

Пожелаем Анастасии удачи и успехов в таком сложном и, как принято в обществе, далеко не женском деле!

Успешны и ответственные!



Итоговое заседание краевой трёхсторонней комиссии, которое прошло перед новогодними праздниками, о чём «КТ» уже сообщал, открылось с торжественной процедуры награждения победителей регионального этапа всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в крае.



Сегодня мы называем лучшие организации и предприятия, а также тех, кто участвовал в церемонии, в следующих номинациях:

- «За создание и развитие рабочих мест в организациях производственной сферы»:
 - ГКУ СОК «Каневской реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» также из Каневского района — директор Елена Водольянова, председатель первичной профорганизации Елена Нелюба;
 - «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях производственной сферы»:
 - медико-санитарная часть ООО «Газпром трансгаз Краснодар» из краевого центра — заместитель главврача Кирилл Беленко, зампредела первичной профорганизации Тамара Фондомкина;
 - «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях производственной сферы»:
 - МБДОУ «Детский сад №9 «Оленёнок» из Староминского района — заведующая Светлана Марушко, лидер профсоюзной

- первички Светлана Слынько;
- «За развитие кадрового потенциала в организациях производственной сферы»:
 - ООО «Еврохим-Белореченские Минудобрения» — начальник Управления персоналом Ирина Грипас, председатель первичной профорганизации Владимир Иеронимос;
 - «За развитие кадрового потенциала в организациях производственной сферы»:
 - ГБУСО края «Новокубанский комплексный центр социального обслуживания на-



- «За формирование здорового образа жизни в организациях производственной сферы»:
 - НАО «Центр передачи технологий строительного комплекса Краснодарского края «Омега» из федеральной территории Сириус — гендиректор Елена Помилова, председатель первичной профорганизации Евгения Яковлева;
 - «За формирование здорового образа жизни в организациях производственной сферы»:
 - МБДОУ Детский сад №3 из Каневского района — заведующая Анна Мягкова, глава профорганизации Ольга Пантелеева;
 - «За развитие социального партнёрства в организациях производственной сферы»:
 - ОАО «Племзавод «УРОЖАЙ» Каневского района — замгендиректора Евгений Юрченко, председатель профорганизации Вера Лукша;
 - «За развитие социального партнёрства в организациях производственной сферы»:
 - ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт» из кубанской столицы — начальник отдела оплаты труда и социальных программ Ольга Трифонова, зампредела объединённой профорганизации Александр Рябов;

- «Малая организация высокой социальной эффективности»:
 - МАУ Киновидеоцентр «Космос» из Каневского района — директор Дмитрий Черкасский, лидер первички Евгений Гармац;
 - «За вклад социальных инвестиций и благотворительности в развитие территорий»:
 - ООО «Газпром Трансгаз Краснодар» — замгендиректора по экономике и финансам Евгений Жуков, председатель объединённой профорганизации Сергей Твардиевич;
 - «За лучшие условия работникам с семейными обязанностями в организациях производственной сферы»:
 - ООО «Морской терминал Тамань» из Темрюкского района — гендиректор Олег Шульгин, руководитель профорганизации Эдуард Гончар;

С 1 января 2025 года изменился размер пособий, которые зависят от величины прожиточного минимума на Кубани. Так, с нового года вырос размер единого пособия на детей и беременных женщин, пособия выплачиваемого в связи с рождением первого ребёнка до 3 лет, а также увеличилась федеральная социальная доплата.



ПМ пенсионера и соцдоплата

Доплата к пенсии неработающему пенсионеру назначается в случае, если общая сумма его материального обеспечения не достигает величины прожиточного минимума для пенсионеров. Размер доплаты определяется в соответствии с ПМ, установленным в Краснодарском крае. Итак, с 1 января 2025 года величина прожиточного минимума для пенсионеров в крае составляет 14 641 рубль. В связи с этим, все неработающие пенсионеры, чей уровень доходов ниже данной величины, имеют право на получение федеральной социальной доплаты. Перерасчёт размера социальной доплаты каждому пенсионеру производится беззаставительно. Важно, что пенсионеров избавили от необходимости сбора справок и личного обращения в Соцфонд или МФЦ для получения господдержки.

ЦИФРА

На 16,6%

с 1 января этого года увеличился минимальный размер оплаты труда (МРОТ) в России и достиг 22440 рублей. Это позволит повысить зарплату около 4,2 млн работников. Согласно указу Президента РФ, к 2030 году МРОТ должен вырасти до 35 тыс. рублей.



«СТРАТРЕЗЕРВ» определил лучших

С 8 по 13 декабря в столице проходил федеральный форум Всероссийской молодёжной программы ФНПР «Стратегический резерв». Его участниками стали 260 молодых профсоюзных активистов из разных регионов страны, которые прошли отбор в рамках одного из направлений Программы: «Акademия», «Навигатор», «Призыв», «Амбасадоры» и «Молодой профсоюзный лидер». На форуме были представлены 57 территориальных объединений профорганизаций и 24 общероссийских, межрегиональных

роль и возможности рабочей молодёжи и профсоюзов в современных экономических условиях. «Общая тенденция, которая наблюдалась в мире в момент глобализации, заключалась в том, что между странами всё больше и больше углубляется разделение труда: «страна — бензоколонка», «страна — сборочный цех», «страна по выращиванию бананов и помидоров», «страна — законодатель мод», «страна — разработчик новой электроники», «страна банковских услуг». Но это означает, что там выбор у молодёжи не особенно большой. Либо идёшь на плантацию, либо, если ты талантливый, пытаешься заработать средства и уехать туда, где твои таланты будут востребованы. Активное применение политики санкций привели к тому, что либо государства, если это большие государства, либо блоки государств будут пытаться стать самодостаточными. Значит, внутри себя производить всё, начиная от технологий до изделий. Но это означает более широкий выбор для молодых людей, для молодых специалистов. Это означает начинающуюся реиндустриализацию. В нашей стране мы это наблюдаем воочию», — отметил в своём выступлении профсоюзный депутат. На форуме также выступила зампредела ФНПР, ректор АТМСО Нина Кузьмина. Она рассказала участникам о правилах построения рыночных отношений и значении труда в экономике. Ещё в рамках форума прошла торжественная церемония вручения Премии Молодёжного совета ФНПР. По итогам конкурса жюри определило следующих победителей в отдельных номинациях. В номинации «Лучший Молодёжный совет общероссийского, межрегионального профсоюза» победил Молодёжный совет Общероссийского профсоюза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства. Лучшим Молодёжным советом территориального объединения организаций профсоюзов признан Молодёжный совет Федерации профсоюзов Республики Татарстан. В номинации «Лучшая профсоюзная инициатива от молодёжи» победил проект «Кадровое укрепление профсоюза через реализацию концепции молодёжной политики» от профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации. В номинации «Активист года» лучшим стала юристконсульт-правовой инспектор труда Кемеровской территориальной организации Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности Наталья Мокрушина.



профсоюза. Всего во Всероссийской профсоюзной молодёжной программе ФНПР приняли участие свыше 4 тысяч молодых профактивистов со всех уголков России. Конечно, в работе форума приняла участие и делегация кубанских профсоюзов. В её рядах было 16 молодых людей, которых возглавляла лидер Молодёжного совета краевого профобъединения Валерия Марковская. Основой учебной программы этого масштабного профсоюзного мероприятия стали: обсуждение лучших молодёжных проектов, реализованных членскими организациями; презентации проектов амбасадоров; информирование об изменениях в законодательстве, затрагивающим интересы молодёжи; обучение составлению агитационно-пропагандистских материалов и использованию возможностей нейросетей в профсоюзной работе; а также встречи с руководителями ФНПР и депутатом Госдумы. Важно, что на федеральном форуме состоялся финал второго Всероссийского конкурса «Молодой профсоюзный лидер России». В первый день работы конкурсанты показали самопрезентации, в которых рассказали об опыте профсоюзной работы,

описали профсоюзные проблемы, которые планируют решить, а также поделились информацией о своих проектах, подтверждающих их лидерские навыки. 11 финалистов конкурса сформировали свои лидерские команды из числа участников форума. Причём, члены профсоюзов, в которых состоят конкурсанты, и активисты из их округов не могли быть в командах лидеров. Интересно, что каждое конкурсное испытание лидеров стало учебным элементом для остальных участников форума. Далее с финалистами федерального

СОЦПОДДЕРЖКА С НОВЫМ МАТКАПИТАЛОМ!

В Краснодарском крае создадут программу для помощи семьям, целью которой является увеличение рождаемости. Соответствующее поручение дал губернатор Вениамин Кондратьев на первом совещании 2025 года, сообщает пресс-служба администрации региона. Глава края подчеркнул, что многие семьи не решаются заводить детей из-за финансовых трудностей. Он предложил предусмотреть дополнительные выплаты, льготы, помощь в обеспечении питанием и одеждой для детей из малообеспеченных семей, а также увеличить количество ясельных групп в детсадах. Разработкой программы займутся социальные и финансовые блоки администрации, чтобы учесть все аспекты помощи. Новая инициатива станет частью стратегии по улучшению качества жизни семей в регионе. На Кубани в 2025 году уже увеличен региональный материнский капитал до 160 тыс. рублей. Выплату получают 6,5 тыс. семей, на эти цели выделены 1 млрд руб. из бюджета. Сама эта инициатива была озвучена в ходе прямой линии с Президентом России Владимиром

Путинем, который подчеркнул важность материнского капитала как эффективного инструмента для повышения рождаемости и поддержки семей. Материнский капитал был введён в России в 2007 году и с тех пор стал значимой мерой государственной поддержки для семей с детьми. В условиях текущей демографической ситуации, когда уровень рождаемости в стране составляет всего 1,41%, необходимо предпринимать активные шаги для его повышения. Материнский капитал, предоставляемый семьям, помогает улучшить финансовое положение, а также способствует повышению интереса к рождению детей. В Краснодарском крае, по данным губернатора, за последние пять лет количество многодетных семей увеличилось на 28%, и сейчас их насчитывается более 93 тыс., воспитывающих свыше 306 тыс. детей. Региональная власть предлагает множество мер социальной поддержки для многодетных семей. В Краснодарском крае предусмотрено около 30 различных программ, направленных на помощь семьям с детьми. В 2024 году на эти выплаты было выделено 22,3 млрд рублей, из которых 16,6 млрд рублей предназначены для ежемесячного пособия при рождении ребёнка. Эти суммы ежегодно индексируются, что позволяет семьям чувствовать себя более уверенно



в условиях экономических изменений. Кроме того, семьи, в которых рождается третий и последующий ребёнок, могут воспользоваться семейной ипотекой под 6%. На погашение этой ипотеки выделяется около 420 тыс. рублей, что значительно снижает финансовую нагрузку на родителей. С увеличением регионального материнского капитала до 160 тыс. рублей в 2025 году власти края надеются не только поддержать многодетные семьи, но и привлечь внимание к вопросам демографии в регионе. Губернатор Кондратьев акцентировал внимание на том, что забота о многодетных семьях является одним из главных приоритетов региона. Это связано не только с экономическими аспектами, но и с социальной ответственностью. Важным моментом является то, что материнский капитал и другие пособия могут быть использованы на различные нужды, включая улучшение жилищных условий, образование детей и медицинские услуги. Это создаёт дополнительные возможности для семей, позволяя им более эффективно планировать своё будущее. Сейчас на Кубани проживают более 93 тыс. многодетных семей. Для них действуют льготы на газ, ЖКУ, проезд, лекарства и компенсации на обучение. В регионе намерены продолжать укреплять поддержку и создавать условия для комфортной жизни больших семей.

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ Доступность стала выше

Вступили в силу обновлённые правила предоставления бесплатных социальных услуг, которые направлены на улучшение доступа к помощи для наиболее уязвимых групп населения. Эти изменения призваны облегчить жизнь гражданам с ограниченными возможностями, семьям с детьми и пожилым людям. Основные нововведения касаются расширения перечня доходов, не учитываемых при оценке нуждаемости. Теперь не будут приниматься во внимание целый ряд единоразовых и целевых выплат, в том числе доходы от трудовой деятельности граждан с инвалидностью, проживающих в социальных стационарах. Также исключены средства социального контракта и компенсации за приобретенные ТСР. Согласно новым правилам, при расчёте среднедушевого дохода в состав семьи будут входить только заявитель, его супруг (супруга) и несовершеннолетние дети или дети, обучающиеся очно до 23 лет. «Исключение других родственников позволит более точно определять уровень нуждаемости и гарантировать помощь тем, кто действительно в ней нуждается. Социальные услуги охватывают широкий спектр помощи: уборка домов, доставка продуктов на дом и помощь в приготовлении пищи — всё это станет доступнее благодаря новым нормам. Если среднедушевой доход семьи составляет менее 1,5 прожиточных минимумов, то услуги будут

предоставляться бесплатно, если же этот порог превышен, то семья будет участвовать в оплате. Обновленный порядок учёта доходов приведёт к тому, что больше семей смогут рассчитывать на помощь государства именно тогда, когда она им наиболее необходима», — прокомментировала новые нормы лидер кубанского профдвижения, депутат Госдумы Светлана Бессараб. Теперь не будут приниматься во внимание целый ряд единоразовых и целевых выплат, в том числе доходы от трудовой деятельности граждан с инвалидностью, проживающих в социальных стационарах. Также исключены средства социального контракта и компенсации за приобретенные ТСР. Согласно новым правилам, при расчёте среднедушевого дохода в состав семьи будут входить только заявитель, его супруг (супруга) и несовершеннолетние дети или дети, обучающиеся очно до 23 лет. «Исключение других родственников позволит более точно определять уровень нуждаемости и гарантировать помощь тем, кто действительно в ней нуждается. Социальные услуги охватывают широкий спектр помощи: уборка домов, доставка продуктов на дом и помощь в приготовлении пищи — всё это станет доступнее благодаря новым нормам. Если среднедушевой доход семьи составляет менее 1,5 прожиточных минимумов, то услуги будут



профсоюзная инфографика

ЧТО НАС ЖДЕТ В 2025 ГОДУ

Главные социальные изменения в стране — в инфографике «Солидарности»

<p>Прожиточный минимум (федеральный) + 14,8%</p> <p>17 733 руб. — на душу населения 19 329 руб. — для трудоспособных 17 201 руб. — для детей 15 250 руб. — для пенсионеров</p>
<p>МРОТ + 16,6%</p> <p>22 440 руб.</p>
<p>Пенсия + 7,3% и больше</p> <p>Средняя страховая по старости 25 100 руб. — для неработающих пенсионеров 20 600 руб. — для работающих пенсионеров*</p> <p>Социальная 15 500 руб.**</p>
<p>Пособие по безработице + 7,3%</p> <p>1 729 руб. — минимум, 14 742 руб. — максимум</p>
<p>Больничные + 16,6% и больше</p> <p>22 440 руб. — минимум, 172 500 руб. — максимум</p>
<p>Материнский капитал + 7,3%***</p> <p>676 400 руб. — на первого ребенка 894 000 руб. — на второго ребенка (217 400 руб., если уже получали на первого)</p>
<p>Пособие по беременности и родам (140 дней) + 16,6% и больше</p> <p>103 285 руб. — минимум, 794 356 руб. — максимум</p>
<p>Налоги + 3% и больше</p> <p>НДФЛ 13% — до 2,4 млн руб./год 15% — до 5 млн руб./год**** 18% — до 20 млн руб./год 20% — до 50 млн руб./год 22% — выше 50 млн руб./год</p> <p>Туристический налог На усмотрение регионов — от 100 руб. в сутки до 1% от стоимости проживания</p>
<p>Плата за ЖКХ + 12%*****</p>

* Индексация впервые с 2015 года.
** С 1 апреля.
*** С 1 февраля.
**** Здесь и далее — с превышения суммы годового заработка.
***** С 1 июля, в среднем по стране

Источники: Социальный фонд России, «Гарант». Анализ данных: Ирина Середкина. Дизайн: Олег Сдвижков. Рисунки: Дмитрий Петров.

СОЦ.ПАРТНЕРСТВО

РТК: здоровье, зарплата и звание лучших

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Зампред Правительства РФ Татьяна Голикова привела любопытные цифры относительно стартовавшей в 2024 году репродуктивной диспансеризации. К декабрю её прошли 3,6 млн граждан России соответствующего возраста. Из них 86 тысяч получили направление на дообследование, 118 тысяч нуждаются в лечении, и ещё 120 тысяч имеют показания к тому, чтобы воспользоваться вспомогательными репродуктивными технологиями, ЭКО.

Инициатором рассмотрения итогов работы надпроекта «Здравоохранение» на заседании РТК выступил представитель профсоюзной стороны РТК — лидер Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности Иван Мохначук. И как раз от него поступила основная часть вопросов докладчику. Заинтересовало, например, соотношение действия надпроекта на федеральном и региональном уровнях. Ни для кого не секрет, что в маленьких российских городках и посёлках ситуация со здравоохранением далеко не столь радужная, как в презентации Минздрава.

В связи с проблемами здоровья населения и обеспечения отрасли кадрами у профсоюзной стороны возникли вопросы о влиянии на здоровье переработок, а на дефицит кадров бюджетной медицины — недостаточной зарплате. Однако эти темы относились уже к другому вопросу повестки дня РТК, а именно — о Единых рекомендациях по установлению систем оплаты труда бюджетников на следующий год.

По предложению профсоюзной стороны решение комиссии было дополнено позицией о том, что в соответствии с Конституцией РФ, Трудовым кодексом РФ, а также правовой позицией Конституционного Суда РФ оклады (должностные оклады), ставки зарплаты при выполнении простых неквалифицированных работ в нормальных условиях труда с нормальной интенсивностью и при соблюдении нормы рабочего времени должны устанавливаться не ниже МРОТ. Кроме того, профсоюзы изложили своё мнение о фонде оплаты труда бюджетного учреждения, который должен формироваться на основании систем оплаты труда с учётом безусловного обеспечения выплаты работникам всех доплат

и надбавок компенсационного характера, предусмотренных законом, а не наоборот — сначала формирование ФОТ, а затем оплата потребностей, исходя из того, какой ФОТ.

Третий объёмный вопрос декабрьского заседания РТК — о лучших организациях высокой социальной эффективности РФ в 2023 году по итогам конкурса — осветила руководитель Департамента оплаты труда, трудовых отношений и социального партнёрства Министерства труда и социальной защиты РФ Марина Маслова. На федеральный этап конкурса было представлено 527 заявок от 65 субъектов РФ.

Победителями стали 63 организации из 32 регионов. Радует, что среди регионов с наибольшим числом победителей Краснодарский край. Организации принадлежат к 40 видам деятельности. Наибольшее число лауреатов конкурса представляют нефтегазовую отрасль, образование, здравоохранение и обрабатывающие отрасли промышленности.

Торжественное награждение победителей запланировано на конец января.

ЦИФРА

Более 2,6 тыс.

жителей Кубани в прошлом году завершили бесплатное переобучение в рамках нацпроекта «Демография».

Программа направлена на поддержку отдельных категорий граждан, которые сталкиваются с трудностями на рынке труда и нуждаются в новых навыках для успешной профессиональной деятельности.

Переобучение охватывает широкий круг участников. Молодёжь до 35 лет, граждане старше 50 лет, участники СВО безработные и те, кто рискует быть уволенным, — все они могут воспользоваться возможностью получить новые знания и квалификацию. Обучение также доступно для людей с ограниченными возможностями.

СОЦ.ОПРОСЫ

2025: приоритеты кубанцев

Аналитики портала hh.ru выяснили, на что кубанцы планируют тратить больше всего времени в 2025 году. В фокусе оказались работа, семья и саморазвитие. Опрос проводился в декабре 2024 года среди 5,3 тыс. человек из разных регионов России.

60% опрошенных кубанцев рассказали hh.ru, что в этом году намерены активно уделять внимание своей карьере. Интересно, что за последнее время доля таких респондентов снизилась: год назад тратить больше времени на работу намеревались 63% жителей края. 50% отметили, что в число их ключевых приоритетов входит семья, доля таких ответов выросла (год назад — 45%).

Для 37% в приоритете саморазвитие (38% годом ранее), для 30% — здоровье (в 2024 году — для 25%), а для 19% — образование (годом ранее таких ответов было гораздо больше — 32%). 20% жителей края в новом году намерены уделять больше времени хобби (24% годом ранее), 14% — спорту (21% в 2024), друзьям — 11% (6% в прошлом году).

С ПЕНСИЕЙ ПО ЖИЗНИ

1 января 2025 года пенсии российским пенсионерам были проиндексированы, а следующая индексация должна пройти уже 1 апреля. Однако ожидается ещё одна индексация пройдёт в феврале нынешнего года.

В феврале ждём индексацию!

Дело в том, что пенсию необходимо индексировать на уровень инфляции, и ожидалось, что по итогам 2024 года инфляция составит 7,3%. На эту сумму и проиндексировали пенсии. Однако уже сейчас очевидно, что инфляция по факту выше этой величины.

15 января Росстат опубликовал официальные данные. И она составила 9,52%, таким образом правительству придётся ещё раз проиндексировать пенсии.

Если правительство посчитает необходимым доиндексировать, то всеми получателям страховых пенсий она будет доиндексирована с февраля. У правительства есть такое право. А 1 апреля будет на 15% увеличена социальная пенсия. Все социальные обязательства подкреплены реальными деньгами, — сказал

дополнительно увеличены до уровня фактической инфляции 2024 года.

— Так как годовая инфляция сложилась на более высоком уровне, то законодательством предусмотрены специальные полномочия правительства: после того, как в середине января Росстат дал оценку фактической инфляции за год, будет принято решение о дополнительном увеличении пенсий до этого уровня. То есть, в феврале пенсионеры получат увеличенную пенсию за февраль и доплату за январь, — пояснил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков. Дополнительная индексация пенсий затронет порядка 38 млн человек, в том числе и работающих пенсионеров.



ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ

«ПРОФСОЮЗ МЕНЯ НЕ БРОСИЛ»

«Здравствуйте, уважаемые читатели!

Меня зовут Людмила Валерьевна, я работаю педагогом в МБОУ СОШ №5 имени Н.С.Иванова ст.Весёлой Павловского района Краснодарского края с 1990 года. Начинала я свою трудовую деятельность в родной школе с должности старшей пионерской вожатой, учителя начальных классов, а затем социальной педагога. Параллельно всегда работала учителем. Имея стаж педагогической работы для выхода на досрочную пенсию по выслуге, я столкнулась с очень большими проблемами.

Пенсионный фонд дважды отказывал мне, в назначении досрочной страховой пенсии, ссылаясь на то, что я имею только 12 лет необходимого стажа. Меня не устраивал их ответ — тем более, что я всегда работала учителем. Было очень обидно, что отдав школе и детям более 30 лет, по мнению пенсионного фонда, я не была учителем.

Самым сложным для меня на тот момент оказался сбор необходимых документов и информации, подтверждающих право на досрочную пенсию, и составление мотивированного искового заявления в суд.

Реальную помощь и поддержку я нашла в нашем профсоюзе! Председатель районной организации профсоюза образования Павловского района Надежда Чуб успокоила меня и вселила уверенность.

Мы составили список спорных периодов льготной работы, неправомерно исключённых пенсионным органом из стажа, дающего право на досрочную пенсию, в котором было 43 периода! И подали заявление в суд. Нужно сказать, что я не оплатила ни рубля, исковое заявление составляла и подавала Надежда Васильевна, сама прикрепив к нему необходимые доказательства, подтверждающие стаж: приказы и лицевые счета. Когда пенсионный фонд отказал первый раз, профлидер направила запрос в Министерство социального развития Краснодарского края. И мне прислали экспертизу, где указали, какие периоды засчитываются, со ссылкой на статьи Закона.

С Надеждой Васильевной я прошла несколько заседаний в Павловском районном суде, и мы его выиграли. Я только утвердилась в понимании, какой грамотный, ответственный и душевный человек Надежда Чуб. Ас в своем деле. И как хорошо, что именно она возглавляет нашу районную профсоюзную организацию. Она душой болеет и радует за членов профсоюза!

И только я обрадовалась и успокоилась, что получилось отстоять своё право на пенсию, как пенсионный фонд подал апелляционную жалобу в краевой суд.

И здесь меня не бросил профсоюз! Два заседания представлял мои интересы, подсказывал, что и как говорить, можно без преувеличения сказать провёл «мозговой штурм» по моим 43 периодам льготной работы правовой инспектор труда краевой организации профсоюза Сергей Бальчицкий.

Благодаря непосредственному участию и поддержке профсоюза вопрос назначения мне досрочной пенсии решился положительно. Суд принял решение в мою пользу, засчитав более 12 лет педагогического стажа.

Теперь, пройдя самостоятельно, а не понаслышке весь этот сложный и длительный процесс, я с уверенностью могу сказать, что наш профсоюз работает для людей и ради людей!

Я очень благодарна судьбе, что в трудную и важную для меня минуту рядом оказались настоящие профессионалы своего дела, неравнодушные люди! Как хорошо ощущать себя причастным к большой семье профессионального союза работников образования, зная, что ты не одинок, быть уверенным, что тебе всегда помогут! И делают это не только компетентно, но и совершенно безвозмездно!»

- Ранее в Минтруде уже заявили, что в феврале пенсии будут
- глава комитета Госдумы по труду, социальным и делам ветеранов Ярослав Нилов.
- Ранее в Минтруде уже заявили, что в феврале пенсии будут
- Крайнему профсоюзу работников культуры сердечно поздравляет с днём рождения:
- ВЕРСТУНИНУ
 - Наталью Александровну — председателя Приморско-Ахтарского райкома профсоюза
 - ГОРГУЛОВУ
 - Елену Витальевну — председателя ПТЮ Северо-Кавказского регионального учебного центра,
 - КАЮН
 - Маргариту Константиновну — председателя ПТЮ телевидения компании «Новое телевидение Кубани»
 - МОСПАН
 - Анастасию Игоревну — председателя ПТЮ управления государственной охраны объектов культурного наследия,
 - СЕРКИНУ
 - Нину Сергеевну — председателя ПТЮ «Кубаньчико»,
 - ЧЕЛОВЗОВУ
 - Викторию Анатольевну — председателя ПТЮ городского дома культуры пос.Пашковский,
 - Крайнему профсоюзу работников жизнеобеспечения горно и сердечно поздравляет с днём рождения:
 - ПАНАСЕНКО
 - Оксану Ивановну — председателя ПТЮ МУ РЭЗ-32 Краснодара,
 - ШАРОНОВА
 - Владимира Борисовича — директора ООО «Декоративно-цветочные культуры» г.Сочи,
 - ГЛУХОВУ
 - Наталью Викторовну — директора ООО «ЭПМ» ООО «Жилсервис №5» Краснодара,
 - КРИЩЕНКО
 - Светлану Борисовну — директора МУП «Арславское» Мостовского района,
 - БОНДАРЕВА
 - Владислава Александровича — директора ООО «КОТОН»,
 - КИЗИМ
 - Елену Фёдоровну — председателя ПТЮ МУП «Родное подворье» ст.Старомышастовской;
 - с днём рождения:
 - ГРИШКО
 - Раису Егоровну — председателя ПТЮ МУП «Водоканал г.Новороссийск»,
 - ГРАЧЁВА
 - Александра Константиновича — директора МУП «Краснодарское трамвайно-троллейбусное управление»,
 - КИСЕНКОВА
 - Сергей Николаевича — директора МКУ «Горькильхоз» г.Краснодара,
 - РЕЗНИКОВА
 - Михаила Юрьевича — директора МУП «Ритуальные услуги» г.Краснодара,
 - ДЬЯЧЕНКО
 - Михаила Константиновича — директора МУП «Управление коммунального хозяйства г.Лабинска»,
 - ПЕТРЕНКО
 - Галину Васильевну — председателя ПТЮ МУП МО «Курганскотеплоэнерго»,
 - ЗАТЕВУ
 - Лидию Николаевну — председателя ПТЮ МУП «ЖКХ» Павловского района,
 - ВЕРНИГОРУ
 - Ирину Анатольевну — директора ОАО «Гостиничный комплекс «Сочи-Манголия».



Краснодарское краевое профобъединение от всего сердца поздравляет с юбилеем

БОРОВСКУЮ
Ольгу Викторовну — заводом технической и правовой инспекции труда — главного правового инспектора-юриста краевого профобъединения;

Крайнему профсоюзу работников культуры сердечно поздравляет с днём рождения:

С уважением,
ЛЧЕРНООКАЯ.

ЗНАЙ НАШИХ!

Студентка КубГУ стала победителем Всероссийского конкурса «Профсоюзный репортёр».

Председатель профорганизации филологического факультета Кубанского государственного университета Виктория Шафоростова стала победителем Всероссийского конкурса «Профсоюзный репортёр». Её материал «Вместе мы создаём лучшее студенчество» признан победителем в номинации «Лидеры Профсоюза».

ВИКТОРИЯ — значит победа!

Всего в конкурсе Общероссийского профсоюза образования в этом году участвовали 162 автора из 33 регионов Российской Федерации, а лидерами по количеству присланных материалов стали представители Краснодарского края!

В ближайшее время все участники получат электронные свидетельства, а победители дипломы и призы.

Благодарим всех участников за активность, поздравляем Викторию и желаем дальнейших побед!

Кстати, Всероссийский конкурс «Профсоюзный репортёр» ежегодный. Он начинается в феврале и завершается в ноябре. А итоги подводятся к концу года.



БОЙЦАМ К ПРАЗДНИЧНОМУ СТОЛУ

БЛАГОЕ ДЕЛО

Кубанские профсоюзы поздравили пациентов Краснодарского военного госпиталя с новогодними праздниками.

В этот раз в преддверии новогодних праздников профсоюзные волонтеры привезли для бойцов СВО, находящихся на лечении в ФГКУ «419 военный госпиталь» Министерства обороны РФ, свежие фрукты. Военнослужащим были переданы также письма и рисунки участников детской творческой акции «Новогодняя открытка солдату», организованной краевым профобъединением.

Это не первая профсоюзная помощь краевому госпиталю и его пациентам. Начиная с 2022 года, профсоюзы доставили сюда более тонны фруктов и овощей. Также были приобретены в больницы палаты телевизоры и водяные кулеры. Доброй традицией также стало проведение тематических концертов для раненых бойцов с привлечением профессиональных певцов и исполнителей.

«Мы гордимся каждым героем и готовы сделать всё возможное, чтобы на передовой или в стенах госпиталя они чувствовали поддержку, любовь и заботу, надёжный тыл за своей спиной, нашу веру в их Победу. Новогодние праздники — это ещё один повод поблагодарить защитников за отвагу и мужество, стойкость и верность воинскому долгу», — сказала лидер кубанских профсоюзов, депутат Госдумы Светлана Бессараб.



АКЦИИ

В прошлом номере «КТ» сообщал о детской акции-конкурсе «Новогодняя открытка солдату», направленной на поддержку российских военных и мобилизованных граждан, которые выполняют задачи в рамках специальной военной операции. В конце декабря краевое профобъединение подвело её итоги. В акции приняли участие свыше 2500 школьников, учащихся средних специальных учебных заведений, детей членов профсоюзов в возрасте до 18 лет, приславших творческие работы, выполненные в формате новогодней открытки в различной технике рисования (карандаши, акварель, аппликация, краски) из 40 муниципальных образований края.

Спасибо за участие!

Творческие работы публиковались на сайте регионального профобъединения и в социальных сетях.

Важно, что детские рисунки с новогодними поздравлениями и письмами защитникам Отечества были направлены в воинские части и госпитали.

Президиум профобъединения отметил активное участие в проведении акции профсоюзов работников: образования и науки, культуры, государственного обслуживания, жизнеобеспечения, связи, агропромышленного комплекса, «Всероссийский Электропрофсоюз», промышленности, нефтяной, газовой отраслей

промышленности и строительства, радиоэлектронной промышленности, электросвязи, потребительской кооперации и предпринимательства.

Было решено организовать на базе координационных советов организаций профсоюзов в муниципальных образованиях город Краснодар, Анапский и Кореновский районы, из которых было представлено наибольшее количество авторов творческих работ, мероприятия по чествованию её участников. А также наградить всех участников краевой профсоюзной детской творческой акции Благодарностью краевого профобъединения.



ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ ДАТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

24 января

★ Международный день образования. Резолюция Генассамблеи ООН от 3 декабря 2018г.

★ День памяти жертв политических репрессий казачества. 105 лет назад, 24 января 1919г., была принята директива Оргбюро ЦК РКП(б) о беспощадной борьбе с казаками, участвовавшими в антисоветских выступлениях



★ 100 лет со дня рождения Никиточки Олега Сергеевича (1924-2020), Героя труда Кубани, депутата Верховного Совета РСФСР 8-го созыва, участника ВОВ, советского хозяйственного, государственного, политического и профсоюзного деятеля. Уроженец ст-цы Воронежской Усть-Лабинского района. Жил и работал в Краснодаре. Награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденами «Знак Почёта», Дружбы народов, Отечественной войны 1-й ст., Красной Звезды, двумя медалями «За отвагу», медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За выдающийся вклад в развитие Кубани» 1-й и 2-й ст.

25 января

★ День российского студенчества — памятная дата России

26 января

★ Международный день таможенника. Решение Генассамблеи ООН от 1982г. Россия присоединилась к ВТО в 1992г., продолжив членство СССР

★ 115 лет со дня подписания начальником Кубанской области и наказным атаманом Кубанского казачьего войска М.П.Бабычиным циркуляра №58 по Кубанскому войсковому этнографическому и естественно-историческому музею об учёте исторических памятников Кубанской области (1909)

27 января

★ Международный день памяти жертв Холокоста. Резолюция Генассамблеи ООН от 1 ноября 2005г., в память жертв нацистского террора в годы Второй мировой войны. 27 января 1945г. были освобождены узники концлагеря Освенцим

★ 80 лет со дня полного снятия блокады Ленинграда (1944). 8 сентября 1941г. город был полностью окружен немецкими и финскими войсками. В кольце блокады оказались более 2,5 млн гражданского населения. 21 ноября 1941г. заработала «Дорога жизни», проложенная по льду Ладожского озера. Ежедневно Ленинград подвергался артиллерийскому обстрелу и воздушным налетам. Наиболее тяжёлым испытанием для ленинградцев стал голод — от него пошло от 800 тыс. до 1 млн жителей блокадного города. Блокаду удалось прорвать лишь 18 января 1943г. в ходе операции «Искра». 27 января 1944г. в результате Ленинградско-Новгородской операции, проведённой войсками Ленинградского, Волховского и 2-го Прибалтийского фронтов при поддержке Балтийского флота и авиации дальнего действия, блокада была полностью ликвидирована. Медалью «За оборону Ленинграда» награждены около 1,5 млн защитников блокадного города. В настоящее время в Краснодарском крае проживают свыше 250 человек, награждённых медалью «За оборону Ленинграда» и знаком «Жителю блокадного Ленинграда»

★ 190 лет со дня рождения Менделеева Дмитрия Ивановича (1834-1907), русского учёного-энциклопедиста, химика, физика, метролога, экономиста, технолога, геолога, метеоролога, нефтяника, педагога, воздухоплавателя, приборостроителя. Среди самых известных открытий Менделеева — периодический закон химических элементов. В 1880-е учёный изучал нефтеносные районы Кубани и способствовал развитию местной нефтяной промышленности. Трижды выдвигался на Нобелевскую премию — в 1905, 1906 и 1907 гг. Награждён орденами Св.Владимира 1-й и 2-й ст., Св.Александра Невского, Белого Орла, Св.Анны 1-й и 2-й ст., Св.Станислава 1-й ст.,

«Поколение добра»

Во Всероссийской акции под таким названием уже три года подряд участвуют члены Краснодарской городской профорганизации работников госучреждений и общественного обслуживания. Они сдают кровь для детей, борющихся с тяжёлыми заболеваниями.



ПРОФСОЮЗЫ — ДЕТЯМ

НАИБОЛЕЕ активно проявили себя в этом благородном деле члены профорганизации Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по краю (председатель профкома — Юлия Меремьянина).

В профессиональный праздник коллектив Росреестра получил Благодарственное письмо Президента РФ Владимира Путина. Также коллективу адресована Благодарность первого замруководителя Администрации Президента РФ Сергея Кириенко.

Почётную миссию награждения исполнил главврач ГБУЗ «Станция переливания крови», заслуженный врач России, кандидат медицинских наук Алексей Коленев.

«Одной из важных задач профсоюзной работы является формирование гражданской активности, в данном случае это постоянное участие в добровольной сдаче крови. Эта награда — знак признания вклада трудовых коллективов и всех доноров столицы Кубани, которые своим бескорыстным поступком спасают жизни людей», — отметила председатель городской территориальной

профорганизации Мария Волчек. — Совместные акции и мероприятия играют ключевую роль в развитии донорского движения в нашем регионе. Эта награда — признание нашей активной совместной работы по привлечению молодежи к донорству и развитию корпоративного донорства в регионе. Мы уверены, что, только объединяя усилия, мы можем достичь значительных результатов и привлечь больше людей к этой важной миссии».

То, что эта благородная миссия стала уже доброй традицией, подтверждается, и тем, что буквально перед самым Новым годом члены профсоюза, сотрудники Управления

Росреестра по краю — главный специалист-эксперт отдела государственной регистрации недвижимости, государственный регистратор Дарья Пузанова и ведущий специалист-эксперт отдела государственной недвижимости Виолетта Шелудько самостоятельно пошли и сдали кровь для детей. «Мы всегда готовы сдать кровь, тем более у меня достаточно редкая — «В+», — сказала Виолетта Владимировна.

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

И прочитай подборку номеров «Человека труда»!



Акция в канун...

Новый год — волшебный праздник, особенно для детей, которые с нетерпением ждут подарков. Краевой комитет профсоюза работников культуры провёл совместную с горрайкомнами, первичными профорганизациями акцию «В канун Нового года профсоюз культуры — детям».



и др. Именем Менделеева названы улицы и станции метро в странах СНГ, космические и географические объекты, корабли, самолёты, университеты и библиотеки. В Краснодаре именем Д.И.Менделеева названа улица

★ 100 лет со дня рождения Чуаева Александра Георгиевича (1924-1990), советского композитора, музыковеда, педагога, члена Союза композиторов СССР. Уроженец Ейска — автор музыки к балету «Чернолик», хоровых произведений, романсов и песен, музыки к кинофильмам

Акция адресовалась детям членов профсоюза, находящимся в непростой жизненной ситуации. Среди них ребята с тяжёлыми заболеваниями, инвалиды — колосочники, с ДЦП, а также дети из многодетных семей и членов профсоюза, принимающих участие в СВО.

В декабре на разных новогодних площадках Дед Мороз и Снегурочка при финансовой поддержке крайкома, городских и районных комитетов профсоюза Геленджика, Новороссийска, Курганинского, Ленинградского, Успенского, Белоглинского районов, первичных профорганизаций города Краснодара (ДШИ №5, ДШИ №13) вручили детям подарки согласно их желаниям. Участники и организаторы получили заряд положительных эмоций и хорошее новогоднее настроение, а дети исполнили, благодаря профсоюзу культуры, свои самые заветные мечты.

Привет от Деда Мороза!

ТАКЖЕ по сложившейся доброй традиции — профактив завода «Каскад» краевой территориальной организации профсоюза работников радиоэлектронной промышленности ежегодно организует праздничное поздравление детей членов профсоюза от Деда Мороза и Снегурочки.



На ёлку в Кремль!

3 января 52 члена профсоюза с детьми при поддержке Каневской районной профорганизации работников госучреждений побывали на праздничной ёлке в Кремлёвской Дворце в столице. ДВА ЧАСА их развлекали аниматоры, а затем они окупились в красочном Новогоднем представлении на главной сцене страны. Ну и, конечно, получили памятные сладкие подарки!

